

PRESSEMELDING

Resultater pr. 3. kvartal 1998:

Tilfredstillende Storebrand-
resultat i turbulent kvartal

- Driftsresultat 1.136 millioner kroner. Konsernresultat 510 millioner kroner.
- Bedret forsikringsteknisk resultat i skadeforsikring.
- Konkurransedyktig avkastning.
- God soliditet i Storebrand etter finansuroen.
- God risikobærende evne gir handlefrihet.
- Markedsandelen øker i skade og holdes i liv.

Konsernresultatet i Storebrand pr. 3. kvartal 1998 ble 510 millioner kroner mot 808 millioner kroner til samme tid i fjor. Konsernets driftsresultat pr. 3. kvartal var 1.136 millioner kroner, som er 2.186 millioner kroner lavere enn til samme tid i fjor. 626 millioner kroner er tilført forsikringskundene innen livsforsikring etter ni måneder i år mot 2.514 millioner etter samme periode i fjor.

Konsernresultatet i 3. kvartal isolert ble -75 millioner kroner mot et positivt resultat på 274 millioner kroner i fjor.

Storebrand fremviser en konkurransedyktig avkastning til tross for svake finansresultater i 3. kvartal. Bokført avkastning etter ni måneder i livselskapet ble 4,4%, eller 5,9% omregnet på årsbasis. Verdijustert kapitalavkastning i perioden ble 0,1%.

Kursreservene i konsernet var 1.375 millioner kroner pr. 30.09.98, som er 5.174 millioner kroner lavere enn ved årsskiftet. Kursreservene fordeler seg med 1.207 millioner kroner i livsforsikring, 152 millioner kroner i skadeforsikring og 14 millioner kroner i morselskapet Storebrand ASA.

Utviklingen i finansmarkedene etter 30.09.98 har ført til at kursreservene har økt til 3,6 milliarder kroner ved inngangen til november.

Driftsresultatet i Storebrand Livsforsikring ble i årets ni første måneder 964 millioner kroner, mot 2.962 millioner kroner i samme periode i fjor. Storebrand Skadeforsikring fikk et driftsresultat på 416 millioner kroner, mot 536 millioner kroner i fjor. Samlede driftsinntekter i Storebrand-konsernet utgjorde pr. 3. kvartal 25.586 millioner kroner mot 22.515 millioner kroner til samme tid i fjor.

Netto finansinntekter i forsikringsvirksomheten utgjorde 4.480 millioner kroner, som er 1.670 millioner kroner lavere enn i fjor. Av dette utgjorde netto gevinst ved salg og nedskrivninger av verdipapirer i forsikringsvirksomheten 113 millioner kroner mot netto gevinst på 2.089 millioner kroner i fjor. Totale nedskrivninger på verdipapirporteføljen i konsernet utgjør 208 millioner kroner.

Forsikringsrelaterte driftskostnader var pr. 3. kvartal 2.086 millioner kroner, som er 285 millioner kroner høyere enn i samme periode i fjor. Dette skyldes økt salg, forbedringsprogrammer og informasjonsteknologi.

Forvaltningskapitalen i Storebrand utgjorde 121.732 millioner kroner pr. 30.09.98, en økning på 6,4% fra årsskiftet. Soliditeten i Storebrand er fortsatt god til tross for det svake finansmarkedet i 3. kvartal. Konsernets kapitaldekning var 12,9% pr. 30.09.98, mens lovens minstekrav er 8,0%. Ved årsskiftet var kapitaldekningen 14,4% og 13,3% pr. 30.06.98. Nedgangen i kapitaldekningen i 3. kvartal skyldes først og fremst vekst i risikovektet balanse.

Overskudd pr. aksje i årets ni første måneder utgjorde kr. 1,67 mot kr. 2,56 i samme periode i fjor.

Konsernsjef Åge Korsvold

sier i en kommentar at finansuroen i 3. kvartal har satt forsikringsnæringen på en hard prøve. - Et sentralt element i Storebrands strategi de siste fire årene har vært å bygge soliditet og finansiell styrke. Vi kan derfor møte og stå imot et fall i aksjemarkedet som vi har vært igjennom i høst. Storebrand har bevisst bygget opp den risikobærende evnen både i livs- og skadeforsikring slik at vi har kunnet stå støtt igjennom finansuroen. Vår soliditet har gitt oss handlefrihet til ytterligere å posisjonere selskapet i et aksjemarked som har utviklet seg positivt inn i 4. kvartal. Resultatene etter finansuroen i 3. kvartal viser med all mulig tydelighet at selskapene har posisjonert seg ulikt når det gjelder risikokapitalutnyttelse og aktivaallokering. Storebrand kommer konkurransemessig styrket ut av en slik selskapssammenligning etter tre kvartaler, sier Korsvold.

Positiv flyttebalanse i livsforsikring

I livsforsikring hadde Storebrand i årets ni første måneder premieinntekter for egen regning på 7.288 millioner kroner, som er 34% høyere enn i samme periode i fjor. Den sterke økningen skyldes først og fremst meget godt salg av individuelle kapitalforsikringer i første halvår. Høyere rentenivå i bankene har ført til lavere salg av livsforsikringer i privatmarkedet i 3. kvartal i forhold til 1. halvår i år, mens salget i bedriftsmarkedet øker.

Ved utgangen av 3. kvartal i år var det en netto overført premiereserve etter flytting av forsikringsordninger til Storebrand på 473 millioner kroner mot netto fraflytting på 605 millioner kroner i samme periode i fjor. Storebrand Livsforsikring holder sin markedsandel på 28% i 3. kvartal når en tar med mottatte premiereserver. Eksklusive mottatte premiereserver har markedsandelen gått ned fra 27% til 26%.

Kursreservene i livsforsikring er siden årsskiftet redusert med 4.608 millioner kroner og var ved utgangen av 3. kvartal 1.207 millioner kroner. Kursreservene var fordelt med 40% i anleggsobligasjoner og 60% i øvrige verdipapirer. Pr. 30.09.98 var det ingen kursreserver i aksjeporteføljen.

Driftskostnadene utgjorde 0,92% av kundefond pr. 30.09.98 mot 0,78% til samme tid i fjor. Økningen skyldes bl.a. økt salgsaktivitet, økt distribusjonskapasitet og høyere IT-kostnader.

Bedret skadeprosent i skadeforsikring

Forfalt bruttopremie i skadeforsikring utgjorde 7.052 millioner kroner pr. 30.09.98, en økning på 492 millioner kroner i forhold til i fjor. Opptjent premie for egen regning utgjorde 5.668 millioner kroner, en økning på 235 millioner kroner. Storebrand har fått en svak økning i markedsandelen i skadeforsikring fra 38,7% pr. 1. halvår til 38,8% pr. 3. kvartal.

Justert for Kredittilsynets minstekrav til erstatningsavsetning og avviklingsgevinster på gamle skader, hadde Storebrand en skadeprosent for egen regning på 78% ved utgangen av 3. kvartal. Dette er 9 prosentpoeng lavere enn i fjor. Lønnsomheten i de enkelte skadeforsikringsområdene utvikler seg noe forskjellig. I motorvognforsikring er det registrert et betydelig lavere antall skader i 3. kvartal enn i samme periode i fjor. Årets ni første måneder sett under ett viser også en nedgang i motorvognskader i forhold til i fjor. Lønnsomheten er imidlertid ennå ikke tilfredstillende på bruttobasis.

Basert på foreløpige beregninger og signaler fra myndighetene forventes det at Kredittilsynets minstekrav til erstatningsavsetningen i Motorvognforsikring vil gå betydelig ned ved årsskiftet. Et forsiktig anslag vil for Storebrands vedkommende være en reduksjon i størrelsesorden 150-200 millioner kroner. Dette vil gi en engangseffekt som forventes å bedre resultatet for 4. kvartal 1998 tilsvarende i skadeselskapet og konsernet.

Reassuranseresultatet pr. 3. kvartal var vesentlig bedre enn i samme periode i fjor, blant annet p.g.a. storskadene i Storebrand Sverige.

Combined Ratio, som er summen av kostnader og skadeutbetalinger, utgjorde 101% ved utgangen av 3. kvartal - en forbedring på 3 prosentpoeng i forhold til i fjor.

Bokførte finansinntekter i skadeforsikring var 103 millioner kroner lavere enn i samme periode i fjor. Korrigert for endring i kursreserver er verdijusterte finansinntekter 890 millioner kroner lavere enn i fjor. Netto tap ved salg og nedskrivning av verdipapirer i årets ni første måneder utgjorde 58 millioner kroner, mot en gevinst på 211 millioner kroner i samme periode i fjor.

Sterk innskuddsvekst i bank

Storebrand Bank hadde en vekst i innskuddene på 1.028 millioner kroner i 3. kvartal. Storebrand Bank konsern, som foruten banken omfatter Storebrand Finans AS, fikk et resultat i årets ni første måneder på 5 millioner kroner mot -13 millioner kroner i samme periode i fjor. Storebrand Finans AS hadde et overskudd på 78 millioner kroner mot 37 millioner kroner i fjor. Resultatet for Storebrand Bank AS ble -10 millioner kroner mot -50 i fjor. Veksten i Storebrand Bank har gitt høyere kostnader. Forvaltningskapitalen i bankkonsernet var 5.650 millioner kroner pr. 30.09.98, som er en dobling fra årsskiftet.

Øvrig virksomhet

Storebrand ASA hadde et driftsresultat pr. 3. kvartal på -59 millioner kroner mot -87 i samme periode i fjor.

Storebrand Spar fikk et resultat på 8 millioner kroner mot 18 millioner kroner i fjor. Storebrand Fondsforsikring har ved utgangen av 3. kvartal inngått avtaler om forsikring med investeringsvalg for 108 millioner kroner.

I Storebrand Asset Management, som driver forvaltning av eksterne midler, har midler under forvaltning økt med 2.982 millioner kroner siden årsskiftet og samlede midler til forvaltning utgjør 6.674 millioner kroner pr. 30.09.98.

Kontaktpersoner:

Informasjonsdirektør Vidar Ullenrød, 22 31 14 44, mobil 916 96 803

Finansdirektør Christian Storm, 22 31 10 85, mobil 934 03 266

Informasjonssjef Jack Frostad, 22 31 57 57, mobil 928 26 255

Nøkkeltall - konsern

	01.01	—	30.09	Året
Tall i mill. kroner	1998		1997	1997
Storebrand Livsforsikring	964		2.962	4.359
Storebrand Skadeforsikring	416		536	684
Storebrand ASA	- 59		- 87	614
Storebrand Bank *)	5		- 13	- 1
Storebrand SPAR	8		18	12
Andre selskaper	- 5			- 5
Elimineringer	- 193		- 94	- 854
Driftsresultat	1.136		3.322	4.809
Midler tilført forsikringskundene innen livsforsikring	- 626		- 2 514	- 3 797
Konsernresultat	510		808	1.012
Kapitaldekning (prosent)	12,9%		12,9%	14,4%
Overskudd pr. ordinær aksje	1,67		2,56	3,57

*) Omfatter Storebrand Bank AS med datterselskapet Storebrand Finans AS

Nøkkeltall-liv

	01.01 —	30.09 —	Året
Tall i mill. kroner	1998	1997	1997
Storebrand Liv Konsern:			
Premieinntekt for egen regning:	7.191	5.437	7.287
Inntekter/kostnader fin. eiendeler:	3.945	5.459	8.164
– Herav driftskostnader	– 69	– 65	– 88
Forsikringsrelaterte driftskostnader:	– 527	– 405	– 613
Driftsresultat:	964	2 962	4 359
Midler tilført forsikringskundene:	– 626	– 2 514	– 3 797
Resultat av ordinær virksomhet:	338	448	562
Forvaltningskapital:	96.153	88.534	90.967
Kapitaldekning:	12,6%	10,1%	10,5%
Storebrand Liv AS:			
Driftskostnadsprosent: *)			
– Målt mot gjennomsn. kundefond	0,92%	0,78%	0,86%
Bokført avkastning annualisert	5,9%	8,9%	10,0%
Periodeavkastning:			
– Bokført avkastning:	4,4%	6,6%	10,0%
– Verdijustert avkastning:	0,1%	9,8%	10,5%
– Verdijust. avkastn. inkl. Anleggsobl.	– 0,5%	9,8%	10,6%
*) Beregnet av de samlede driftskostnader			

Nøkkeltall - skade

	01.01 —	30.09 —	Året
Tall i mill. kroner	1998	1997	1997
Forfalt premie fer	6.212	5.784	7.371
Opptjent premie fer	5.668	5.433	7.240
Erstatninger fer	– 4.298	– 4.343	– 5.633
Forsikringsrelaterte driftskostnader fer	– 1.557	– 1.393	– 1.983
Finansinntekter	594	697	1.033
Andre inntekter og kostnader	9	143	27
Driftsresultat	416	536	684
Solvenskapital	5.629	5.555	5.160
Skadeprosent fer	75,8 %	79,9 %	77,8 %
Kostnadsprosent fer	25,1 %	24,1 %	26,9 %
Kostnadsandel fer	27,5 %	25,6 %	27,4 %
Combined Ratio fer	100,9 %	104,0 %	104,7 %
Skadereserveprosent	100,0 %	112,1 %	106,0 %
Solvensmargin	72,2 %	76,3 %	70,0 %
Kapitaldekning	25,1 %	25,8 %	22,4 %